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Diretoria Executiva do Serpro - DIREX 
 

 ATA DA 50ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 11 DE DEZEMBRO DE 2023 
 

Às 09h40 do dia 11 de dezembro de 2023, utilizando recursos de videoconferência, com a 

autorização do Colegiado, realizou-se a 50ª Reunião Ordinária de 2023 da Diretoria Executiva 

- DIREX do Serviço Federal de Processamento de Dados - Serpro, sob a presidência do 

Diretor-Presidente, senhor Alexandre Gonçalves de Amorim, na modalidade remota, com a 

participação dos membros da Diretoria Executiva, senhores Alexandre Brandão Henriques 

Maimoni, Luís Cesar Bueno e Freitas e Leandro Moreira Garcia, na modalidade remota, e dos 

Diretores Marco Aurélio Sobrosa Friedl e André de Cesero, na modalidade presencial. 

Fizeram-se presentes, também, durante a reunião, os senhores Daniel França e Francisco 

de Assis da Silva Ribeiro, no exercício das atividades da Secretaria-Executiva da DIREX, e o 

senhor Anderson Rafael Barros do Nascimento, Assessor da Diretoria, na modalidade 

presencial. ABERTURA – O Senhor Alexandre Gonçalves de Amorim abriu a reunião, 

conferindo a presença do quórum e fazendo a leitura da pauta do dia que foi acatada por 

todos os Diretores presentes, conforme definido no Art. 23, § 7º do Estatuto Social do Serpro. 

1 - CONTRATAÇÃO DE ASSINATURA DE PLATAFORMA CONSOLIDADORA DE 

INFORMAÇÕES FINANCEIRAS, ECONÔMICAS E EMPRESARIAIS - O Diretor de 

Operações, senhor LEANDRO MOREIRA GARCIA, com a participação do Superintendente 

de Planejamento, Especificação e Negociação das Contratações e Gestão dos Recursos de 

TI, senhor Elvis Zamith Vilar Evangelista, e do Superintendente de Controladoria e Finanças, 

senhor Carlos Rodrigo da Silva Santana, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a 

Proposição de Despesa nº 511/2023, referente à  contratação de serviço de assinatura de 

plataforma consolidadora de informações financeiras, econômicas e empresariais, pelo 

período de 60 (sessenta) meses. O valor total estimado para a contratação para o período é 

de até R$1.020.000,00 (um milhão e vinte mil reais). A Diretoria aprovou a proposição 

condicionada ao atendimento das recomendações das áreas pareceristas. 2 - AQUISIÇÃO 

DE PRODUTOS DE BANCO DE DADOS PARA A PLATAFORMA ORACLE EXADATA, 

MEDIANTE CRIAÇÃO DE ATA DE REGISTRO DE PREÇOS - O Diretor de Operações, 

senhor LEANDRO MOREIRA GARCIA, com a participação do Superintendente de 
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Planejamento, Especificação e Negociação das Contratações e Gestão dos Recursos de TI, 

senhor Elvis Zamith Vilar Evangelista, da Superintendente de Produtos e Serviços - Centro 

de Dados, senhora Elaine de Fatima Pabst Kato, e do Gerente do Departamento de 

Administração e Engenharia de Ambientes de Dados, senhor Márcio Burle, submeteu à 

apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de Despesa nº 574/2023, referente à 

autorização para publicação da Ata de Registro de Preços, por meio de Pregão Eletrônico, 

no valor total previsto de até R$89.322.340,29 (oitenta e nove milhões, trezentos e vinte e 

dois mil, trezentos e quarenta reais e vinte e nove centavos),  para eventual aquisição de 

produtos de banco de dados para a plataforma Oracle Exadata e aquisição, no pedido inicial 

da Ata de Registro de Preços,  de 3 (três) Zero Data Loss Recovery Appliance (Storage 

Server) e 3 (três) Zero Data Loss Recovery Appliance Software, para a Regional São Paulo, 

no valor total estimado de até R$2.065.860,93 (dois milhões, sessenta e cinco mil, oitocentos 

e sessenta reais e noventa e três centavos). A Diretoria aprovou a proposição condicionada 

ao atendimento das recomendações das áreas pareceristas e que as próximas proposições 

para contratos de grandes valores tragam informações quanto a: A) vantajosidade para a 

contratação considerando os modelos CAPEX x OPEX, quando for o caso; B) detalhamento 

do investimento realizado nas contratações, demonstrando os Custos x Faturamento 

previstos considerando a ampliação da capacidade de prestação de serviços e expectativas 

de ampliação e novos faturamentos. 3 - 5º ADITIVO AO RG 86.210 - SOFTWARE AG - 

ADABAS DELTA SAVE - PRORROGAÇÃO E ACRÉSCIMO DE LICENÇAS E SERVIÇOS 

DE MANUTENÇÃO - O Diretor de Operações, senhor LEANDRO MOREIRA GARCIA, com 

a participação do Superintendente de Planejamento, Especificação e Negociação das 

Contratações e Gestão dos Recursos de TI, senhor Elvis Zamith Vilar Evangelista, da 

Superintendente de Produtos e Serviços - Centro de Dados, senhora Elaine de Fatima Pabst 

Kato, e do Gerente do Departamento de Controle de Produção do Centro de Dados,  senhor 

Luiz Antônio Honorio, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de 

Despesa nº 669/2023, referente à celebração do 5º Termo Aditivo ao contato RG 86.210, 

visando a prorrogação do contrato, acréscimo de licenças e contratação de serviços de 

manutenção e suporte técnico para o produto Adabas Delta Save Facility, pelo período de 12 

(doze) meses. O valor total estimado para o termo aditivo é de até R$1.906.091,85 (um 

milhão, novecentos e seis mil, noventa e um reais e oitenta e cinco centavos), sendo: R$ 

523.958,25 (quinhentos e vinte e três mil, novecentos e cinquenta e oito reais e vinte e cinco 
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centavos), correspondentes ao acréscimo de aquisição de licenças perpétuas (475 MSUs); 

R$1.271.553,60 (um milhão, duzentos e setenta e um mil, quinhentos e cinquenta e três reais 

e sessenta centavos), correspondentes à prorrogação dos serviços de suporte e manutenção 

anual (5.462 MSU’s), no período de 15/12/2023 a 14/12/2024 e R$110.580,00 (Cento e dez 

mil e quinhentos e oitenta reais), correspondentes ao acréscimo de 475 (quatrocentos e 

setenta e cinco) MSU’s  para o serviço de suporte e manutenção anual. A Diretoria aprovou 

a proposição condicionada ao atendimento das recomendações das áreas pareceristas. 4 - 

CONTRATAÇÃO DAS SOLUÇÕES CA-BROADCOM OS/390 MULTI-PLATFORM 

PACKAGES SOB O MODELO DE CESSÃO TEMPORÁRIA DE DIREITOS DE USO - O 

Diretor de Operações, senhor LEANDRO MOREIRA GARCIA, com a participação do 

Superintendente de Planejamento, Especificação e Negociação das Contratações e Gestão 

dos Recursos de TI, senhor Elvis Zamith Vilar Evangelista, da Superintendente de Produtos 

e Serviços - Centro de Dados, senhora Elaine de Fatima Pabst Kato, e do Gerente do 

Departamento de Suporte a Plataforma Alta, senhor Sandro Rogério Benelli Ninin, submeteu 

à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de Despesa nº 674/2023, referente à 

contratação das soluções CA-Broadcom OS/390 Multiplatform Packages sob o modelo de 

cessão temporária de direitos de uso, pelo período de 21 de dezembro de 2023 a 20 de 

dezembro de 2026.O valor total estimado para a contratação é de até 

R$14.951.852,01 (catorze milhões, novecentos e cinquenta e um mil, oitocentos e cinquenta 

e dois reais e um centavo) para o período de 36 (trinta e seis) meses, sendo: 

R$13.592.592,72 (treze milhões, quinhentos e noventa e dois mil, quinhentos e noventa e 

dois reais e setenta e dois centavos), divididos em 36 (trinta e seis) parcelas mensais no valor 

de R$ 377.572,02 (trezentos e setenta e sete mil quinhentos e setenta e dois reais e dois 

centavos), correspondentes ao “baseline”, e R$1.359.259,29 (um milhão, trezentos e 

cinquenta e nove mil, duzentos e cinquenta e nove reais e vinte e nove centavos) 

correspondentes ao excedente estimado ao “baseline” nos 36 (trinta e seis) meses de 

vigência do contrato. A Diretoria aprovou a proposição condicionada ao atendimento das 

recomendações das áreas pareceristas. 5 - NORMA DE COBRANÇA DE CRÉDITOS A 

RECEBER DE CLIENTES E CONTROLE DA INADIMPLÊNCIA - O Diretor de Administração 

e Finanças, senhor LUÍS CESAR BUENO E FREITAS, com a participação do 

Superintendente de Controladoria e Finanças, senhor Carlos Rodrigo da Silva Santana, da 

Superintendente de Estratégia Comercial e Pós-venda, senhora Carla Ribeiro Alves Marques, 
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do Superintendente Jurídico – Contencioso, senhor Rafael Effting Cabral, e do senhor Roni 

Roniere Souza Cantuária Alves, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição 

nº 670/2023, referente à  proposta de Norma de Cobrança de Crédito a Receber de Clientes 

e Controle da Inadimplência. A Diretoria aprovou a proposição condicionada a: A) previsão 

de que a contratação de empresa especializada seja incluída na norma como uma etapa 

facultativa no processo de cobrança, podendo ou não ser adotada pelo Serpro; B) seja 

apresentado trimestralmente à Diretoria Executiva, pela DIRAF, o acompanhamento da 

inadimplência de forma detalhada por classe de cliente e estágios de negociações; C) que os 

clientes estruturantes e de Governo só sejam cobrados  por “Carta de Cobrança”, com aval 

da DIRCL, após esgotado todo o processo de negociação até o nível da presidência do 

Serpro, quando for o caso. 6. ACOMPANHAMENTO DAS RECOMENDAÇÕES E 

ORIENTAÇÕES SERPROS REFERENTES AO 3º TRIMESTRE DE 2023 - O Diretor Jurídico, 

de Gestão e Riscos, senhor ALEXANDRE BRANDÃO HENRIQUES MAIMONI, com a 

participação do Superintendente Jurídico – Contencioso, senhor Rafael Effting Cabral, do 

Gerente da Divisão de Assessoramento na Supervisão do Serpros, senhor Georges Leitão 

dos Santos, do senhor Estevão Augusto de Oliveira Castro e da Assessora de Diretoria, 

senhora Sara Franco Lustosa da Costa, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o 

Informe nº 665/2023, referente ao acompanhamento e supervisão do Serpros – Fundo 

Multipatrocinado, relativo ao 3º trimestre de 2023. A Diretoria tomou ciência e determinou o 

encaminhamento ao Conselho de Administração – CA, Conselho Fiscal – CF e Comitê de 

Auditoria – COAUD. 7. RELATÓRIO ECONÔMICO-FINANCEIRO OUTUBRO 2023 - O 

Diretor de Administração e Finanças, senhor LUÍS CESAR BUENO E FREITAS, com a 

participação do Superintendente de Controladoria e Finanças, senhor Carlos Rodrigo da Silva 

Santana, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 679/2023, referente ao 

relatório econômico-financeiro acumulado até outubro/2023. A Diretoria tomou ciência. 8. 

PLANO DE TRABALHO DA COMISSÃO DE ÉTICA DO SERPRO (CES) PARA O ANO DE 

2024 - O Diretor-Presidente, senhor ALEXANDRE GONÇALVES DE AMORIM, com a 

participação da Secretária-Executiva da Comissão de Ética, senhora Taís Albino Rosa 

Carrion e da Assessora de Diretoria, senhora Sara Franco Lustosa da Costa, submeteu à 

apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 704/2023, referente ao Plano de Trabalho da 

Comissão de Ética do Serpro para o ano de 2024. A Diretoria tomou ciência e determinou o 

encaminhamento ao Conselho de Administração – CA. ENCERRAMENTO – Nada mais 
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havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 12h02 e eu, Daniel França, lavrei a presente Ata, 

que foi apresentada dentro do prazo regimental para a assinatura dos membros da Diretoria 

Executiva. 
 
 

 

 

ALEXANDRE GONÇALVES DE AMORIM 

Diretor-Presidente  

 

ALEXANDRE BRANDÃO HENRIQUES 

MAIMONI 

Diretor Jurídico, de Gestão e Riscos 

 
 
 
 
 
 

ANDRÉ DE CESERO 

Diretor de Relacionamento com Clientes 

 

LEANDRO MOREIRA GARCIA 

Diretor de Operações 

Diretor de Desenvolvimento interino  
 
 
 
 
 
 

LUÍS CÉSAR BUENO E FREITAS 

Diretor de Administração e Finanças 

MARCO AURÉLIO SOBROSA FRIEDL 

Diretor de Pessoas 
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